

习近平总书记强调：“要针对性地开展精神文明建设教育，加强对健康理念和传染病防控知识的宣传教育，教育引导广大群众提高文明素质和自我保护能力。”我区正处于返藏高峰期，人员流动性加大，加之藏历新年临近，群众集中采买年货、走亲访友、集会聚餐有可能会增多，疫情传播风险和防控压力明显上升。当此疫情防控最吃劲的关键阶段，总书记的重要指示为我们凝聚精

神文明之力战胜疫情指明了努力方向，提供了重要遵循。坚决贯彻落实总书记的重要指示精神，必须深刻认识针对性地开展精神文明建设教育，加强对健康理念和传染病防控知识的宣传教育，教育引导广大群众提高文明素质和自我保护能力，对于打赢新冠肺炎疫情防控阻击战的极端重要性；必须充分发挥好“四讲四爱”群众教育实践活动平

台的独特优势，发挥好“四讲四爱”基层宣讲员在组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众中的骨干作用，持续用好“四讲四爱”群众教育实践活动成果；必须大力倡导“讲文明爱生活”，教育引导各族群众追求科学文明健康的生活方式，树立美好生活的风尚，从现在做起、从身边小事做起，积极主动实现从“要我防控”到“我要防控”的转变。

(下转第三版)

战“疫”一线党旗红

——我区基层党组织和广大党员奋力打好疫情防控阻击战

本报记者 王菲

坚决打赢疫情防控阻击战

2月3日，西藏农行系统在为新冠肺炎疫情防控开展募捐时，农行昌都左贡县支行的一名职工悄然捐出了1万元。她叫次旺卓玛，是一名“90后”党员，现任左贡县田妥营业所柜面经理。“一方有难，八方支援，我深知互帮互助的道理，我只是尽自己的一份力。”话语中次旺卓玛显得轻言细语，而此时她的母亲因病正在入院治疗。突如其来疫情，既是一次严峻的考验，也是一次深刻的党性洗礼。在每个战“疫”故事的背后，我们听到的都是一个声音：“疫情不退，我不退！”“我请求车务段领导继续让我在那曲站坚守岗位……以实际行动践行铁路人的责任和担当。”1月25日，中国铁

路青藏集团有限公司拉萨车务段职工欧珠多吉向车务段负责人递交了请战书，决心在抗击疫情中回到最需要他的岗位，坚守好最后一班岗。欧珠多吉是那曲火车站党支部书记。其实对于他而言，1月25日是个特殊的日子。这一天，36岁的欧珠多吉从那曲火车站被调整至拉萨车务段安全调度科，并担任科长一职。然而，就在当日，得知新冠肺炎疫情发生后，欧珠多吉立即写下请战书，请求回到原工作单位那曲站，希望在那里与原来的同事并肩作战。有的党员第一时间写下了请战书，有的党员则在战“疫”的路上甘当“拼命三郎”。

“同志，您好，请提前打开车窗降温，防止待会儿因车内温度过高造成体温测量不准。”2月10日12时整，鲁鲁边境检查站副站长陈昕在该站待检区，一边提醒司机提前开窗，一边查看车内成员的身份证和边境通行证。鲁鲁边境检查站隶属日喀则边境管理支队定日边境管理大队，是自治区318国道进出定日县、聂拉木县、吉隆县和219国道进出阿里地区、萨嘎县、仲巴县等地最繁忙的边境检查点。1月27日起，日喀则边境管理支队严格按照总书记重要指示和国家移民管理局统一部署，在10余个边境检查站、执勤点设立监测点，对过往人员查验体温、车辆消毒，扎紧防线。从当天9时起，3个小时内，相同的话，相同的动作，陈昕说了100余遍，也做100余遍。三十出头的陈昕坦言：“我也很累，但越是关键时期，越要发挥党

员的先锋模范作用，作为一名党员干部，我更是责无旁贷。”“陈昕不仅是我们站的领导，更是我们工作的‘领头雁’和‘主心骨’，他就是一个‘拼命三郎’，自农历大年三十至2月11日连续19天守候在这里，24小时与我们奋战在一起。”该检查站最老的“兵”马超说。还有这么一群人，他们没有誓师会，没有请战书，只因一声呼吁或一书通知就到岗到位，立即进入战“疫”状态。1月22日深夜，米玛德吉行色匆匆，身后跟着的是两位年迈的老人和两名年幼的孩子。疫情防控工作开始之前，她正在西宁休假，接到单位召回的电话后，她带着家人马不停蹄地返回拉萨。作为民航西藏区局运行指挥中心主任、米玛德吉经历过非典、甲流(H1N1)，每次防控工作都冲锋在前。

(下转第三版)

我区能源企业确保油电供应通畅

助力企业复工复产复产

本报拉萨2月16日讯(记者 唐启胜)中国石化西藏销售公司、国网西藏电力有限公司等企业采取多种举措，在扎实做好新冠肺炎疫情防控工作的基础上，积极调配油电资源、加强运力保障运输，保证我区油电供应通畅，为我区企业复工复产有序推进提供保障。据了解，新冠肺炎疫情发生以来，中国石化西藏销售公司加强疫情期间资源供需情况分析，建立资源保障预警机制，充分利用大数据平台，超前预判区内成品油资源需求走势，积极联系中国石化西北销售公司、青海格尔木炼油厂、兰州石化等单位协调进藏油品资源。建立“日碰头”机制，以公司综合运营指挥中心为平台，指定专人每日与各省市分公司对接日均销量、库存、在途信息，确保信息通畅，供应及时；对重点地区、重点线路和重点加油站实施“一地一策、一站一策”方案，科学合理调度油品资源，确保各省市分公司疫情期间生产经营平稳运行。“目前，中国石化西藏销售公司整体运行平稳，全区各油库、加油站经营有序、资源充足，油品供给及加油服务工作正常开展。”中国石化西藏销售公司党委书记、总经理梁生光介绍。为确保年度重点电力工程建设有序推进，国网西藏电力有限公司有关负责人表示，到2月底，将确保藏中与阿里电网联网工程、边防通大网电等共计450个涉及民生的重大电力工程、项目复工率达到75%，3月15日达到100%。同时，要求所属相关单位及部门进一步加强与政府相关职能部门的汇报沟通，切实做好各类复工现场疫情防控工作，采取灵活方式确保工程物资协调供应，对各类项目年度里程碑计划进行再梳理，切实保障全年目标任务完成。同时，国网西藏电力有限公司在已出台疫情防控期间居民用户“欠费不停电”、“95598”客服电话和“网上国网”24小时不间断服务等多项供电服务保障措施的基础上，进一步明确，营业区内需办理“申请减容、暂停、减容恢复、暂停恢复”业务的企业用户，即日起不受“暂停用电不得小于15天”的限制，将按照实际暂停天数，免收基本电费，最大限度降低疫情防控期间区内企业的用电成本，助力区内企业复工复产。



拉林铁路有序施工

拉林铁路米林隧道全长11.56公里，不仅是拉林铁路全线的重难点工程之一，也是地质条件最为复杂的隧道之一。项目负责人介绍，米林隧道计划于今年3月底贯通，为确保工程进度，眼下施工人员在掘进开挖最后60米。图为近日拍摄的米林隧道最深处，一线工人正在加紧施工。

本报记者 姚海全 摄

我区192个办税缴费事项实现网上办理

“非接触式”办税方便纳税人缴费人

民生直通车

本报拉萨2月16日讯(记者 孙文娟)为纳税人、缴费人提供安全、高效、便利服务，深入拓展“非接触式”办税缴费事项，在税务总局发布清单的基础上，结合我区实际，梳理了192个办税缴费事项可在网上办理，并制作了“非接触式”网上办税缴费事项清单和热点问题解答对外发布。纳税人申报若有困难，如何申请延期申报？西藏税务回答，纳税人可登录电子税务局后通过选择“我要办税”，进入“对纳税人延期申报核准”，填写并提交《延期申报申请核准表》和《税务行政许可申请表》。税务机关审批完成后，纳税人即可获取审批结果信息，并查询和打印受理结果。纳税人也可登录后通过选择“我要查询”，进入“办税进度及结果信息查询”，查询办理进度和结果。针对单位社保费管理客户端的热点问题，自治区税务局也作出解答。例如，如何下载单位社保费申报客户端？需要办理机关事业单位社会保险费申报缴纳，可通过单位社保费申报客户端进行申报缴费。可登陆西藏自治区税务局门户网站“纳税服务/下载中心/软件下载/”下载并安装单位社保费申报客户端。“192个办税缴费事项网上办的措施，是自治区税务局充分发挥税收职能作用、全力支持疫情防控工作推出的10条措施中着力拓展办税缴费服务举措中的一项。前期向社会公布了我区‘预约办税’和‘错峰办税’服务指南，在‘西藏税务’微信公众号设置了办税渠道操作专区，最大限度实现更多业务从线下到线上的转移，做好疫情期间为纳税人、缴费人的服务工作。”西藏自治区税务局纳税服务处副处长次仁央宗介绍。据了解，我区的纳税人、缴费人可依托西藏自治区税务局电子税务局、自然人电子税务局、单位社保费管理客户端三类“非接触式”办税缴费服务渠道，办理各项主要涉税缴费事宜。

亚东县下司马镇派出所民警唐晴晴：

“疫情不退，我不轮休”

本报通讯员 陈娟 本报记者 张斌

“报告！我没什么困难，也没什么需要，但请让我留下！”这是亚东县下司马镇派出所民警唐晴晴回答局领导关切时说的话。唐晴晴所在的执勤点是亚东县堆纳乡多庆村疫情应急检查隔离点，共有6名公安民警及4名医护人员。这里海拔4560米，位于卓木拉日雪山下、多情湖畔，是亚东县第一道疫情防控线。这里白天平均风速12米每秒，夜里气温达到零下二十四五度。早春的寒风从多情湖面夹裹着黄沙吹来，天地间一片混沌。“前天晚上风太大了，把帐篷都吹到多情湖上去了。幸亏湖面结冰，要是沉底喽，同志们就要睡露天了！”如此艰苦的环境却被民警士旦次仁像说笑话一样轻松道来。

“我不觉得苦，这是责任、是义务，我们要对得起组织的培养，对得起这身警服，国难当头义不容辞！”个子瘦小的唐晴晴眼神异常坚定。本该是唐晴晴轮换岗时候，可当疫情警报一拉响，他便主动请缨要求来到第一线。局领导再次打电话让他轮换休息，他又请战继续坚守，说疫情不退他不休。“在平时工作中，他总是十分热情积极，他的这种精神值得我们每一名同志学习。”应急检查隔离点负责人王继玄告诉记者。

(下转第三版)

图为唐晴晴(左二)和队友在检查过往车辆。 本报记者 张斌 摄

战“疫”群英谱



关于西藏自治区2019年预算执行情况

和2020年预算草案的报告

■四版 时政要闻

坚决打赢疫情防控阻击战宣传标语

听党话、不造谣、不信谣、不传谣。